



真心真意办实事 倾情倾力谋振兴

柳林县艾掌村推进乡村振兴工作纪实

柳林县艾掌村是成家镇的一个小山村,过去的艾掌村因地居高山之上,水源缺乏,十年九旱,交通闭塞,只有一条连个小平车都不能行走的人行小道通达外界,生产生活发展极度困难。

“要想富先修路”。百泉村与艾掌村是距离2.5公里的近邻,有一条简易便道可以行驶小型车辆,但多年失修,被洪水冲出坑坑洼洼,道路又窄,坡地起伏,不易行走。

艾掌村高居山上,沟里无水源,饮水十分困难,曾经多次探井测量未果,祖祖辈辈靠天天下雨吃饭。2022年秋季,由国家拨款,统筹解决贫困山区的缺水问题。

艾掌是个个美如盆地的村庄,依山上下两排居住着刘李两姓人家,随着洪水的不断冲刷,村中形成一条深深的鸿沟,村子面临东西分离的危险,将会造成东半村民无路出入的困境。

方山县委统战部

工商联招商专班打响今年出省招商“第一枪”

本报讯(记者 刘少伟)5月7日至12日,方山县委统战部、县工商联招商专班联合太原市方山商会借山西省驻津办和各地商会,在山东省济南市、济宁市、河南省安阳市等地开展了一次集政府招商、中介招商、政策招商、情谊招商于一体的综合招商活动,打响今年招商第一枪。

工商联招商专班深入济宁市山西商会,山东积厚源控股集团有限公司,山东耐特精工超硬刀具制造有限公司,曲阜市金迈液压有限公司,内黄县电商孵化创业基地,就商会建设、企业发展情况进行了实地考察,并向各地着重推介了方山农业农村资源、营商环境及相关政策等,赢得了在鲁山西企业家们的热烈回应。

据悉,作为方山三支招商队伍之一,方山县委统战部、县工商联招商专班将继续坚持以诚招商、以情感商,用好用足活多种招商方式,积极发挥桥梁纽带作用,大力推介宣传方山相关政策,组织开展调研考察、项目推介等活动,为省内外社会各界人士了解方山、投资方山搭建平台,提供服务。



改善居住环境 建设宜居城市

近年来,随着城乡发展的不断进步,改善居民居住环境,提升居民生活品质,推进完整居住社区的建设,成为我市重点民生生活、改变城市面貌的利民工程之一。市区凤山片区棚户区改造七里滩安置区项目,总建筑面积206098.48㎡,其中地上建筑面积147390㎡,地下建筑面积58708.48㎡。

侯利军 摄

市行政审批服务管理局

多措并举全力服务能源项目建设

本报讯(记者 刘丽霞)自我省能源革命综合改革试点工作开展以来,市行政审批服务管理局创新审批方式,通过联审联批、并行办理、一窗受理、远程评审等方式,对重点能源项目即来即办,实现“网上办、预约办、随时办、主动办、容缺办”,全力推动我市煤炭领域项目建设清洁高效利用。

一是整合优化内部审批流程,围绕能源建设项目,持续深化减流程、减要件、减环节、减时限的优化流程改革,按照“能合尽合、能减尽减”原则,全面实行联审联批、并行办理,最大程度减少审批环节和审批时限。

工作规范、审管衔接有力。该局严格按照《吕梁市推进相对集中行政许可权改革工作方案》及能源领域行政审批事项规定等对能源领域项目审批权限内的项目行政审批事项办理取消初审转报,由申请人直接向市提交申请办理,同时加强部门沟通协调,全力做好节能审查工作。

城市书房让市民共享幸福阅读好时光

左崇年

有人曾这样形容书房——如果心灵有归宿,应该是书房的样子。一间屋,足以抚慰疲惫的心灵。无论外界如何喧嚣,进入这个空间,就宛如到了一片净土。城市书房的出现,给很多行色匆匆的都市人提供了精神寄托和心灵休憩的地方。

改变着人们的生活方式和阅读习惯,而作为全民阅读的新型服务载体,城市书房无疑是传统阅读阵地的现代延伸和有益补充,会成为一座城市最具温度的文化地标。近年来,昆明创新打造一批数字阅读、文化沙龙等内容于一体的“城市书房”“文化驿站”等,深受广大市民喜爱。

全民阅读,传承文化薪火,营造良好的读书学习氛围,推动实现“构建服务全民终身学习的教育体系”。公共文化设施的存在意义,绝不仅仅限于为城市增加几座建筑物,实际上,文化设施是把城市文化品位具象化的平台,并使其不断散发的重要载体。

据介绍,当前,汾阳市坚决贯彻省委、市委决策部署,大力实施科教兴市、人才强市战略,深入践行一往情深地期待人才,三顾茅庐地谦卑招才,久久为功地执着引智的“139”人才工作理念,全力推进开展百名专家汾州行、百家企业院校行“双百双行”活动,实施招才引智、招商引资“双招双引”,推进百项科研创新、百亿项目强动能“双百双强”的“六双工程”,不断擦亮“汾”才必选、“州”到服务的“人才品牌”,持续打造一流人才生态和一流创新生态。

中国农大科技小院在汾阳揭牌

本报讯(记者 阮兴时)5月15日,中国农业大学汾阳市贾家庄村综合检验检测实验科技小院和汾阳市田村特色农业科技小院揭牌成立,这是汾阳市与中国农业大学持续深化拓展校地合作的又一有益实践。

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

郭红波出席吕梁公安2023“夏季攻势”动员部署会

本报讯(记者 李雅萍)5月31日,全市公安机关2023“夏季攻势”动员部署会议召开,副市长、市公安局局长郭红波出席会议并讲话。

薛爱平带队调研城区义务教育高质量发展工作

本报讯(记者 刘少伟)5月30日—6月1日,市政协副主席薛爱平带领市政协调研组,深入吕梁三中、江阴初级中学、东关小学等中小学,就城区义务教育高质量发展情况进行专题调研。



6月2日,重庆市黔江区濯水镇双龙村村民在石漠化蚕桑基地管护桑树(无人机照片)。新华社发(杨敏 摄)

中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局

关于辖内金融机构有关事项的公告

2023年第04号

中国农业银行股份有限公司方山桥头分理处就迁址事项向中国银保监会吕梁监管分局报告,现换发《中华人民共和国金融许可证》,并予以公告。

公告

临县碛口李家山麒麟山庄旅游文化生态有限公司(曾用名:临县德福苑文化生态农庄有限公司)所有债权人:

